



ПЛАМЯ

Урожай - 93

Страда на большом огороде

Не первый год студенты алюминиевого техникума работают на уборке овощей в КП "Исетское" (бывший совхоз имени XXV съезда КПСС) и нынче пришли на помощь овощеводам 3 сентября. Ежедневно по утрам собираются они у здания типографии и на автобусах отправляются в поле. А там нас уже ждет либо бригадир, либо учетчик. Надо же определить дневное задание. Вообще-то у нас есть общее задание на всю уборку, но и ежедневный контроль необходим как нам так и хозяевам.

Работают ребята второго и третьего курсов. Число людей каждый день меняется, но, как правило, собирается около двухсот человек, иногда и больше.

Исетские овощные поля в эти дни кишат народом. Кого тут только не увидишь! И молодых, и взрослых, и местных, и приезжих. Урчат тракторы, снуют машины.

Недавно закончили убирать свеклу (свое задание), перешли на морковь. Трудно приходится. Работа непривычная, а тут еще непогода мешает, дожди. Хотя в общем-то весело - у нас же молодежь.

Л. СУХАНОВ,
преподаватель
алюминиевого
техникума.

х х х

Диспетчер КП "Исетское" Алла Серебрянникова сообщила в редакцию: по данным на 9 сентября

овощи убраны на 103 гектарах из 500. Валовой сбор овощей - 1834 тонны. Ежедневно размер убранной площади увеличивается на 6-7 гектаров.

Да, нелегко дается нынешний урожай. В эти дни все в "Исетском" работают с максимальным напряжением. Все, даже повара. Им дополнительно приходится кормить более тысячи человек. Задействована столовая не только на полеводстве, но и в с. Новоисетском. И все равно пропускной способности им не хватает для обеспечения всех. Поэтому в стационарных столовых питаются только те, кто приехал издалека. Их тут немало. Есть посланцы из Серовского и Екатеринбургского учи-

лиц, рабочие Североуральска, Верхней и Нижней Салды, Красноуральска - почти со всех городов области. Им без горячего питания никак.

А помощникам из Каменска-Уральского - ребятам из алюминиевого техникума, медучилища, пединститута выделены полевые кухни и они готовят обеды сами. Только обеды, потому что завтракают и ужинают местные помощники дома. Но и им, и приезжим, которые питаются три раза в день, КП "Исетское" выделяет продукты.

Впрочем, организация горячего питания, пусть и в огромных для сельхозпредприятия масштабах - не

цель. Это лишь средство повысить производительность труда, удлинить по возможности рабочий день. Слишком дорого сегодня время, тем более что сентябрь отпускает даже не дни, а считанные погожие часы, когда уборку можно вести в более или менее нормальных условиях. Их стараются использовать с максимальным напряжением. Но и в ненастье не стоят, хотя производительность труда, конечно, сразу же резко снижается.

Уборочная страда на самом большом в области огороде идет широким фронтом. Со стороны посмотришь - муравейник, не понять, кто чем занят. Но приглядевшись внимательней, начинаешь понимать, что все тут подчинено разумному четкому плану: одни выбирают овощи из почвы, другие грузят,

третьи везут на весовую. А уж оттуда продукция идет по адресам. Если в Каменск-Уральский - по шоссе, если в дальние города - в железнодорожный тупик для погрузки в вагоны. Реализация овощей тут тоже идет полным ходом.

В первую очередь стараются убрать свеклу и морковь, картошку и редьку. С капустой не торопятся. Ранние и среднеспелые сорта уже убраны. К рубке познеспелых кочанов приступят только по окончании уборки всех других овощей и картошки. Иначе сельхозпредприятие просто заотарится, не спасет даже годами отлаженная система уборки и реализации. Да и время для уборки капусты еще не упущено: всякому овощу свой срок.

В. ЛУГОВОЙ.

Фоторепортаж



"По бездорожью" среди овса

Управляющий Позарихинским отделением производственного кооператива "Каменский" Аркадий Матвеевич Агалаков при встрече невесело улыбнулся и на вопрос: "Как дела?" бесхитростно ответил:

- Тянем-потянем "кота за хвост".

Вернее, не пресловутого персонажа из мультфильмов, а самые обыкновенные комбайны, которые буквально утопают в непролазной слякоти в нынешнее ненастье. Занятый в общем-то этой осенью на вспашке зяби, Юрий Пермяков поневоле вынужден перейти на другой фронт работ. Без его трактора сейчас в поле как без рук. Вытаскивает то один агрегат, то другой.

Не успеет отъехать от одного, как у другого комбайна перед опускается, а зад приподнимается. Мужики по этому поводу даже горьковато шуткуют...

- И что обидно, - говорит управляющий, - урожайность овса, например, около 20 центнеров зерна на гектаре. Жаль терять, ведь в эти центнеры вложен труд наших механизаторов.

Наша редакционная бригада побывала здесь, когда небо еще не разверзлось так для дождей, как в последние дни. Хотя и тогда уже уборку овса

приходилось делать выборочно. Отряд механизаторов мы нашли без труда по шуму моторов и по характерному выхлопному дымку.

- Десять агрегатов у меня, - сказал, вырлив с дороги к полевому стану на машине "Техобслуживание" бригадир Анатолий Прокопьевич Скобелин, - а при такой непогоде работы хватает, так что, приходится "крутиться".

В то время местные комбайнеры Л. Родионов и Л. Пышмынцев намочили за смену по 25-30 тонн зерна, скосив овес с двухсот гектаров.

В салоне бывшего автобуса повара Наталья Лутфуллина готовила для механизаторов обед. По ее словам, на 20 человек. По 70 руб. доплачивает за каждого хозяйство, да плюс бесплатная картошка. Умаются мужики по "бездорожью", так только - подавай.

А дождь все морсит и морсит. Закрылись бы хлеба небесные, ведь урожай не убранный...

А. ЛАРИОНОВ.

На снимках: бригадир А. П. Скобелин, шофер из города Л. В. Рогачев, повар Н. Лутфуллина; комбайны "ищут" путь.

Фото В. Шумкова.



Вести из Советов

"Переворот" в Кисловском не предвидится

В первых числах сентября в район приехал заместитель заведующего орготделом областного Совета В. Л. Бекленищев. Его появление не было случайным. Как известно, правоведы области и народные депутаты заняты сейчас разработкой проекта Конституции Уральской Республики. А раздел о местном самоуправлении в нем пока темное пятно. К тому же маленькая заметочка в одном из августовских номеров "Уральского рабочего", сообщающая о том, что в Кисловском сельсовете депутаты пытаются определить свою дальнейшую судьбу (быть или не быть?), несколько ошарашила представительные органы власти области.

Владимир Леонидович вместе с председателем райсовета Т. Г. Устиновой, зав. орготделом Г. П. Рауткиной и автором этих строк приехали в с. Кисловское. Девять депутатов из 15 пришли в сельский Совет.

Это пенсионеры и рабочие, педагоги и работники аппарата администрации.

Состоявшийся разговор был откровенным. В. Л. Бекленищев интересовало два вопроса - какие права должны быть у сельского Совета и какой видится депутатам структура сельского самоуправления?

Л. М. Бологова, например, рассказала, что после июльской сессии она беседовала со своими избирателями. Их взгляды относительно судьбы Советов очень разнятся. Одни считают, что последние нужно сохранить, другие, наоборот, категорически против. Немало людей, которым безразлично и настоящее, и будущее сельской представительной власти. По мнению же самой Любови Михайловны, главная беда низшего звена местного самоуправления в остром дефиците собственных денежных средств. В то же время депутат твердо убеждена, представительная власть на

селе должна быть сохранена, но в каком именно виде сказать затруднилась.

Соколовец В. И. Соломеин, старейший депутат, прямо и безапелляционно заявил, что представитель власти в населенном пункте необходим. Как его назвать, старостой или выборным, по мнению Василия Ивановича, значения не имеет. Главное, чтобы он дело делал. Депутаты, к сожалению, больше говорят, чем занимаются практической работой.

На взгляд секретаря сельсовета В. Р. Коуровой, при определении структуры органов самоуправления следует исходить из конкретных условий. Если депутатский корпус работоспособен, стоит его сохранить. Если сильна исполнительная власть, а народные избранники пассивны, можно обойтись силами администрации и старост.

Н. Ф. Воронков, глава администрации Кисловского Совета, твердо убежден в со-

хранении представительной ветви власти. Утвердить бюджет и план социально-экономического развития территории на сходах труднее (могут не собраться люди, либо не захотят обсуждать). Нынешняя структура самоуправления, по его словам, уже отработана. Прав у сельских Советов достаточно. Депутатский корпус, считает он, можно и сократить наполовину. Глава администрации, по мнению Николая Федоровича, должен избираться из числа депутатов.

В. Л. Бекленищев очень внимательно выслушал высказывания кисловцев. Судя по его реакции, он даже не представлял, насколько ограничены финансовые возможности органов сельского самоуправления, сколь минимальны поступления от налогов. Более того, для него, видимо, стало откровением (???), что район, не говоря уже о сельских территориях, получает обратно менее десяти процентов налогов, собранных с юридических лиц, что львиная их доля оседает в центре и области.

В то же время, пусть косвенно, он вынужден был признать, что с принятием в июле 1991 года Закона "О местном самоуправлении в РФ" принцип разделения властей доведен до абсурда. Опыт американских городов-миллионников (а таких в США двенадцать), когда вся власть сосредоточена у мэра, а муниципальный совет - в роли присяжных, российской провинции и особенно сельским территориям



явно не подходит. На взгляд Бекленищева, глава администрации должен избираться из числа депутатов. На уровне района и села, тем паче, никакого разделения на исполнительную и представительную власть не нужно. Но как сложится ситуация в области в ближайшем будущем, увы, наш гость сказать не смог, объяснив это тем, что проект Конституции Уральской Республики еще не доработан.

...Я не сомневаюсь, что кисловцы после встречи с В. Л. Бекленищевым направят в Свердловский областной Совет народных депутатов свои предложения по реорганизации сельского самоуправления. Их, наверное, учтут. Вопрос о другом. Почему, приступив к формированию Основного Закона, нелегитимного пока еще государствения (Уральской Республики), его инициаторы и разработчики лишь в

последний момент пришли к мысли, что нужно бы учесть мнение сельских территорий. Ведь в спешке редко когда рождается путнее решение. Удивляет также и то, что понадобилось два года, чтобы понять, что структура местного самоуправления и полномочия его органов несовершенны, особенно на уровне района и села. Тем более странно некоторая пугливость облсовета. Если депутаты, например, нашего района, уже более года пытаются найти оптимальные способы взаимодействия с исполнительной ветвью власти, экспериментируют, казалось бы их работой следовало заинтересоваться, недаром бытует поговорка - один ум хорошо, а два лучше. К сожалению, от новаций Каменского райсовета прежде больше отмахивались. А сейчас спохватились, но уже сколько времени упущено.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Семь, кругом семь

Трижды пытались Н. А. Казимиров, Л. Н. Чемезова, председатель и секретарь Позарихинского сельского Совета собрать депутатов. Последний раз разослали каждому извещение аж за неделю до встречи. Но, увы, "глас вопиющего" опять услышан не был. Пришли те же семь человек, что и прежде. Обменявшись мнениями, присутствующие предложили Николаю Антоновичу пригласить нерадивых народных избранников и поговорить с каждым на чистоту.

Действительно, а почему бы не расста-

вить точки над "i": хочешь работать, подчиняйся Закону "О выборах народных депутатов...", а нет, напиши заявление о сложении полномочий.

Неопределенность хуже всего, ибо орготдел райсовета журит и поругивает Н. А. Казимирова за некудышнюю деятельность представительной власти на селе, а последний не может найти управу на депутатский корпус. Уж лучше к одному концу, считает позарихинский председатель...

Е. ДМИТРИЕВА.

Наши дети

На учете в инспекции по делам несовершеннолетних 27 неблагополучных семей - 14 из них поставлены уже в нынешнем году. В основном это неполные семьи, где детей воспитывает или одна мать, или отец. Чаще всего, увы, эти родители нигде не работают, злоупотребляют спиртными напитками, "забывают" о детях на неделю и дольше, оставляют без присмотра и зачастую без продуктов питания.

...В середине августа лишена родительских прав гражданка В. А. Калашникова, проживающая в поселке Горный. Еще весной о ее неблагоприятном поведении сигнализировал участковый инспектор Саргсян. В ходе проверки по месту жительства было установлено, что семья многодетная, на иждивении у Калашниковой четверо несовершеннолетних детей, две девочки школьного возраста и две - детсадовского. Сама Калашникова нигде не работала уже с октября 1992 года, а на младших детей не получала пособие, потому что "некогда" было оформить документы. Девочки в садик не ходили - нечем было оплачивать, хотя оплата у них была льготная, пятидесятипроцентная, 900 рублей за обеих.

В день посещения в доме не оказалось никаких продуктов питания, кроме хлеба. Картошка, которую садили на участке, к тому времени кончилась. В комнатах было холодно - дров, заготовленных на зиму, не хватало.

Соседи постоянно жаловались на Калашникову участковому инспектору: кому понравятся бесконечные пьянки, драки, громкая музыка до глубокой ночи. Каждый раз в гульбе участвовали незнакомые припленные мужчины. Муж ее находится в местах лишения свободы.

Дети в это время "гуляли" на улице голодные, холодные, неухоженные. Если слишком "надоедливые соседи" делали замечания по поводу "ночных забав", то эта дама выражалась в их адрес нецензурной бранью, а зачастую просто бросала детей и уезжала "веселиться" в неизвестном направлении.

Дети оставались дома одни. В этом случае их воспитанием занимались односельчане. Классный руководитель старшей девочки наколет им дров, истопит печь,

приготовит пищу. Соседи принесут то молока, то хлеба, то еще что-нибудь, кто что сможет.

На предупреждения работников милиции о лишении родительских прав В. А. Калашникова не реагировала или равнодушно отвечала:

"Ну и лишайте".

Такая же ситуация складывается в поселке Лебяжье, где сюжет закручен еще круче. Гражданка Г. Н. Щербинина, имеющая на иждивении пятерых несовершеннолетних детей, находясь в декретном отпуске по уходу за ребенком, прямые свои обязанности матери игнорирует в полном смысле слова. Оставляет детей одних дома неделями, хотя младшему ребенку чуть побольше полгода. Девочка, в основном, лежит в кроватке, отчего у нее на теле появились пролежни от грязи и мочи. Если заплачет, то дети, которые ее чуть постарше, дают ей соску, на которой минутой назад бегали тараканы. Детей так же подкармливает соседские жители села.

Рассказывает заведующая столовой:

- Я иду однажды с рабо-

той, а ребята меня уже встречают около своего дома. Я смотрю: маленькая двухгодичная девочка ест картошку в "мундире". Спрашиваю: "Вы хоть ели сегодня?", а они в один голос: "Нет". "А картошка?" - "Так она у нас на всех од-

на". Старшие ребята отдали всю картошину младшей. Так вот поделили.

Или придут в столовую, как рассказывает женщина дальше, и стоят, смотрят. Как тут не накормить.

Затратила она на них за июль аж три тысячи рублей, а Щербинина заметила по этому поводу: "Я ведь не заставляла тебя их кормить".

Так и не отдала денег. - Я сама внесла за них деньги в кассу - подытожила заведующая.

При проверке соседи рассказали, что Щербинина продала всю скотину - теленка, корову, поросенка, даже стиральную машину. Пирова в Лебяжье с тремя неизвестными мужчинами и через несколько дней уехала в неизвестном направлении, предположительно в г. Гомель, собираясь, якобы,

выйти замуж. А дети, так и не дождавшись маму, собрались, взяли маленькую сестренку из кроватки и ушли пешком в Покровскую больницу, где и находятся в настоящее время.

Собраны в комиссии по делам несовершеннолетних

вающая на самом деле в Челябинской области, попросилась приютить ее с четырехмесячным ребенком к гражданину А. С. Чудинову в ревне Шилова на некоторое время, пока не подыщет, мол, работу и жилье. Жена у него в местах лишения свободы, и он сам воспитывает двух девочек: шести и двух лет. "Перемоглась" у него несколько ночей и, пока мужчина был у матери в селе Маминском, забрала детей, их свидетельства о рождении и ушла из Шиловой.

Задержали их на железнодорожном вокзале ночью работники милиции, доставили в Каменский РОВД, откуда были благополучно возвращены отцу. Как пояснила Головина - она их пожалела, так как отец должным воспитанием не занимается, употребляет спиртные напитки и она хотела устроить их в дом-интернат в Екатеринбурге, где работает ее знакомая. Вот такой сюжет, а истинная цель так и осталась неизвестна.

Хотелось бы обратиться за помощью к жителям сел, где есть такие неблагополучные семьи, чтобы своевременно сообщали в милицию о них. Это отнюдь не доносы. Ведь в это время калечатся детские судьбы.

Э. КАЗАНЦЕВА,
сотрудник районной милиции.

СИРОТЫ... ПРИ РОДИТЕЛЯХ

все документы на лишение гражданки Щербининой родительских прав, но вот народный судья Ложкина сказала, что без матери нельзя лишить ее этих прав.

Инспектор по охране детства Л. Г. Грибова расстраивается, что промедление чревато печальными последствиями. Если в настоящее время она может устроить детей на какое-то время, то потом может оказаться так, что детей некуда будет определить, в связи с отсутствием свободных мест. А маме до этих детей и дела нет. Она наслаждается вкусом свободы.

И вот что еще меня беспокоит. Жителям сел нужно более внимательно относиться ко всем людям, заезжающим в деревни, просящим приюта как "беженцам". Одна такая "беженка из Таджикистана", прожи-

Из писем в редакцию

Пустые хлопоты с пустой бутылкой

Уважаемая редакция!

Хочу поднять на страницах вашей газеты вот такой вопрос. У нас в поселке Мартюш все труднее становится сдать пустые бутылки. И из-под лимонада или пива, и молочные. Как ни обратиться к продавцам местного Универсама, всегда отвечают, что нет пустых ящиков. А в столовой так вообще принимают стеклотару только на товар. Это, по-моему, прямое нарушение правил госторговли. Но и там постоянно нет ящиков.

Люди мучаются неделями, месяцами. Пустые бутылки накапливаются, мешают. А выбросить жалко, все-таки 60 рублей стоит каждая.

Может быть, и не виноваты продавцы, что создается такая ситуация. Но ведь кто-то же виноват в том, что у людей столько неудобств.

Я считаю, что виновата сама система приема стеклотары. Ведь ее принимают только тогда, когда ящики освобождаются от товара. Но это значит, что принимают ровно столько бутылок, сколько продают. А того не учитывают, что и молоко и лимонад люди часто привозят из города, потому

что эти товары не всегда есть в мартюшевских магазинах. Но не везти же пустые бутылки обратно в город?

По-моему, решить проблему легко. Достаточно завозить в Мартюш пустые ящики для бутылок. При дефиците этих ящиков получается, что сдать стеклотару могут только пенсионеры, которым нечего делать и они имеют возможность сторожить у магазина целыми днями. И еще знакомые продавцов, они тоже могут сдать. А большинству и деваться некуда.

Так не лучше ли, чем поднимать залоговую цену бутылки, организовать нормальный прием их. Не так уж сложно, думаю, завезти на Мартюш соотню-другую пустых ящиков. А может, продавцы не заинтересованы в этой работе. Так надо заинтересовать, надо платить им за нее. Иначе так и будут люди ходить с пустыми бутылками от магазина к магазину и упрашивать продавцов.

Н. САМОЙЛОВ,
пос. Мартюш.

Мнение

В окрестностях деревни Черноусово я обнаружил рукотворное месторождение черных металлов. Вокруг всей деревни основы сеялок, плугов, тракторов, культиваторов, автомобилей и т. д. Металлолома хватит, пожалуй, чтобы нагрузить несколько вагонов. Но этого не видят те, кто по долгу службы должен пресекать бесхозяйственность, кто ответственен за сохранность этого добра.

Деды наши в отличии от трутней-бюрократов ценили все созданное трудом других людей. Видя как гибнет и запахируется урожай, ржавеет оборудование и металлолом, гниют на свалке продукты, бьется стекло, тонет при сплыве лес, я прихожу к выводу, что права была буржуазия, сопротивляясь

Ничейная собственность

передаче народу собственности, что права была, отставив ее с оружием в руках. Я бы нынешним хозяевам лишь мелку доверил. И везде одно и то же, всюду эта вопиющая бесхозяйственность и расточительность. А плачутся, что бедно живут. Я бы посоветовал таким приглядеться к тому, как разворовываются, раздариваются и пускаются на ветер богатства страны. И спросить самих себя, может ли быть такая страна богатой, а сами мы зажиточными? Это лучше, чем винить рынок и сторонников рынка в своем обнищании. Ведь те же мясо, молоко, хлеб, овощи, яйца были бы значительно дешевле. И промышленные товары так же дешевле. Если бы не бесхозяйственность, не расточительность, не намеренное разрушение созданного трудом.

И странное дело в уничтожении участвуют и те, кто сам же эти ценности создает. Правой рукой строит, производит; левой - уничтожает. И слышу кругом: ведь это ничье, казенное, гибнут ценности, ну и пусть. И не вдомек, что для снижения убытков, чтоб не обанкро-



лыми за счастье народа, за процветание страны. Они для себя строили светлое будущее. Встать бы из могил тем борцам революции, кто не ради шкурных интересов, а ради блага страны и обездоленных шел на смерть. Они прокляли бы себя за то, что сделали революцию, и отреклись бы от этой утопии - коммунизма. Как швырнули миллионы честных партийцев при Горбачеве партбилеты, поняв, что социализм ведет страну к гибели, а народ - к вымиранию. Они прокляли бы себя за то, что помогли прийти к власти жуликам, вора, которые и сейчас не оставили попыток силой загнать народы Союза в социалистический ГУЛАГ, которые решили спасти социализм ценой гибели страны, народа.

Страшными карами грозят Макашев и Исаков, Лигачев и Андреева тем, кто принял идеи демократии. И правы демократы в том, что собственность должна иметь хозяина. А пока его не будет, стране не выйти из кризиса. Ведь глупо думать, что Запад деньги даст на поддержку бюрократов и убыточных предприятий. А станут люди собственниками - они будут беречь свое добро. И страна будет спасена от экономической катастрофы.

Г. СЕЛЕЗНЕВ.

ему будет нечего распределить, и он не будет тогда нужен. Вот почему он губит все - чтобы мы всегда были зависимыми от него. Ведь и делали революцию затем, чтобы насадить нам на шею чиновника-бюрократа.

Это нам, одуроченным, казалось, что хорошие красные боролись с плохими бе-

туться, производители повысят цены и за счет этого покроют убытки. Бюрократ не будет сам, если его не заставить, беречь народное добро. Это заклятый враг народа. Он намеренно губит ценности, чтобы мы голодали, нищенствовали, низко кланялись ему с протянутой рукой. Ведь будь у нас такое изобилие, как на Западе,



У нас, в селе

"Улыбнись сосед соседу"

20 августа жители домов NN 24 и 26 по улице Ленина, единственных четырехэтажек в с. Новоисетском, собрались с детьми и кошками на своем празднично украшенном дворе. Звучала музыка, шуточки, захлебывалась от восторга гармошка, густо шлепал басами баян, раздавались песни и звонкие голоса детей.

Так начался дворовой праздник "Улыбнись сосед соседу". На необычное торжество стали подтягиваться и жители других домов. Столы щедро ломались от стряпни да принаков печатных. А публику развлекал веселый Домовенок - непрописанный хозяин этих домов, не настоящий, конечно, а ряженный. Ну, каким бы он ни был, домовой-то, но потрудились на славу: и народ собрал, и деньги с них "содрал" (на проведение праздника-то), и инициативную группу из числа жильцов для этой же цели сколотил, и веселые плакаты накалякал да ими же и двор украсил, и

клубных работников растормошил, чтобы помогали, не все им свой клуб ремонтировать. Хотел и детишкам помочь двор прибрать, да они решили сами справиться и чистили-скоблили его целую неделю, превратив дни недели в один сплошной субботник. Кроме уборки территории дети готовили рисунки для конкурса, составляли из цветов букеты для выставки осенней "икибаны", в чем им, безусловно, помогали родители.

Организовывал Домовенок праздник и сам не ожидал, что все так хорошо да ладно получится. Что так весело будет, что откликнутся не только дети, но и взрослые, и даже кошки, что живут в квартирах и подъездах. Для них, кстати, пришлось провести специальный конкурс, героем которого, обладателем Гран-при и бутылочки шампуня, стал кот Тошка из семьи Коршуновых.

Жители других домов, при-

шедшие на праздник, очень обижались (особенно дети и коты), на своих нерасторопных домовых, не сумевших организовать подобное гуляние.

А праздник между тем продолжался. Кого-то привлекало чаепитие на свежем воздухе, а кого-то ярмарка распродажа старых вещей, кому-то конкурсно-развлекательная программа приглянулась, а кому-то игровая.

До поздней ночи продолжалось веселье. Завершила программу дискотека, прошедшая тут же во дворе. Все так были рады празднику, что не нашлось ни одного недовольного кому бы помешала громкая музыка. Только подуставший Домовенок поворчал немного для солидности, но вскоре сдался. Гуляй, мол, народ. Не каждый день праздник.

В. ЧЕРНОСКУТОВ.



РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА

Что такое 3 рубля?

Не удивляйтесь, но по нашим временам это вполне приличные деньги.

Почему?

ДА ПОТОМУ, ЧТО "РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА" ВНОВЬ УВЕЛИЧИВАЕТ СТАВКИ ПО ТЕКУЩЕМУ СЕЛЕНГУ.

Заклучив договор, вы будите иметь уже 3 рубля в день с каждой вложенной вами тысячи, а в год - до 198% годовых. Начисленную премию или часть вклада можно получить в любой день, в любом из 400 представительств "РДС" по всей территории России. Эти условия являются самыми выгодными, а проценты - самыми высокими по области среди вкладов до востребования.

Текущий селенг в городе открывается в конце сентября. Хотите еще больше? Гражданский селенг за три года увеличит ваш вклад в 14-27 раз.

Каждую песчинку вашего вклада мы превратим в великолепную жемчужину!

Обращайтесь к нам по адресам:

- ул. Октябрьская, 40, здание ВАМИ, тел. 9-46-02;
- пос. Чкалова, ул. Западная, 13а, быткомбинат № 8;
- ДК железнодорожников, каб. 5, тел. 6-25-62.

Контактный тел. 3-52-93.

Ситуация

Конфликт не разгорелся

А если бы разгорелся, было бы смешно и грустно. Было бы так. Раз в месяц представитель Энергосбыта приезжал бы в село, деревню, поселок, собирал бы плату за электроэнергию. А те, кто не успел или не смог заплатить в этот день, пусть ждут следующего раза.

До последнего времени проблем не возникало. Сельские жители рассчитывались с Энергосбытом через отделения Каменского филиала Сбербанка. Но потом в филиале посчитали, что их услуги должны быть хорошо оплачены и запросили с энергоснабжающей организации аж 103

тыс. руб. Когда начальник Энергосбыта М. Н. Герасимов узнал об этом, за голову схватился: если отдать больше ста тысяч сборщикам ручки, то от их выручки и не останется ничего. Тогда и родилось это соломоново решение: в Энергосбыте посчитали, что дешевле самим собирать плату.

К счастью директор филиала сбербанка С. Н. Атмановская поняла, что запросила за свои услуги слишком много. И в конце-концов согласилась брать только 10% от выручки. Такие условия устроили обе стороны и все осталось по-прежнему.

Все бы хорошо было, если бы, пока шел весь этот сырбор, сельские жители имели возможность регулярно оплачивать за энергию. Но такой возможности не было, люди не платили по 1,5-2 месяца. А с 15 августа введены новые тарифы за энергию, вместо прежних 72 копейки она стала 6 руб. за киловатт-час. Кто теперь учтет сколько энергии было затрачено до повышения цен, сколько после. Никто не учтет. И не придется ли людям платить по-новому за все время пока высокие договаривающиеся стороны искали консенсус?

В. ИВАНОВ.

Это любопытно

Благодаря длительной тренировке пальцы музыканта могут проиграть до 120 нот в минуту. Самый "независимый и трудолюбивый" палец - большой, самый сильный - средний, самые проворные - указательный и средний, самый неподвижный - мизинец. Самый "неспособный" - безымянный, он с трудом приобретает навыки, когда человек учится играть на музыкальном инструменте или писать на пишущей машинке.

При раскопках в Венгрии обнаружили кости грызунов, крупных травоядных и хищников, живших более 400 тысяч лет назад. Находки позволяют предположить, что большинство животных имело гораздо большие размеры, чем их современные потомки. Найдены останки гигантского бобра величиной с хорошую собаку, а доисторическая мышь наверняка бы напугала современную кошку.

Знаменитый итальянский архитектор Филиппо Брунеллески (1377-1466) при постройке легендарной Флорентийской башни, которая стоит и поныне, оставил в одной из стен небольшую прорезь, в которую ежегодно 21 июня проникает луч солнца. Он освещает небольшую бронзовую плиту в золотой раме. Если бы однажды луч осветил не всю плиту, это значило бы, что центр тяжести башни сместился, и ей грозит обвал.

Первый географический атлас появился в 150 году нашей эры. Его создал греческий ученый Птолемей. Атлас отпечатали в 1477 году в Италии.

Самая большая книга находится в одном из голландских музеев города Амстердама - это "Сборник морских правил". Высота книги больше роста среднего взрослого человека, ширина - один метр, толщина - около полуметра.

Самый большой атлас хранится в Немецкой государственной библиотеке в Берлине. Его вес 250 кг, а размеры 1,70x2,20 метра.

Знаменитая теорема о сторонах прямоугольного треугольника была приведена на клинописных текстах в Вавилоне, появившихся еще за 1200 лет до рождения Пифагора.

Более четверти века назад в районе моря Лаптевых были найдены останки поморов начала XVII века. В том числе вещей отважных мореходов, найдены компасные часы, корпус которых изготовлены из... мамонтового бивня.

Трамвай может служить барометром. Оказывается, искры, проскакивающие между проводом и дугой, имеют разный цвет в зависимости от влажности воздуха. Если воздух сухой, сыплются искры голубые, перед дождем они становятся зеленоватыми.

Первые почтовые ящики появились более 400 лет назад во Флоренции. Их повесили на дверях ратуши. Они служили для анонимных доносов - на ученых, подозреваемых в "контактах с дьяволом", на философов, на политиков, обвиняемых в измене, и т. д.

...И тут я вспомнил про ребят из ОМОНа...

Автомобильный рынок: торговая империя или преступный синдикат!

Как известно, продукция Горьковского автозавода всегда пользовалась спросом. Но так ли легко не посвященному во все тонкости покупателю заполнить долгожданные грузовик или "Волжанку"? Впрочем, с непостоянными тут редко имеют дело. Если же таковые находят, их ожидает целая сеть дорогостоящих сюрпризов. Некий предприниматель из Казахстана, пожелавший остаться неизвестным, рассказал о своих злоключениях при покупке двух легковых ГАЗов. Эта история не является исключением, она - правило.

Итак, наш предприниматель, назовем его К., обратился на завод, как и положено, в отдел сбыта. Перечислил деньги и выехал получать товар. По дороге он настораживался при слухах о том, что еще не раз придется заплатить, прежде чем машина перейдет, наконец, в его собственность. К. не хотел верить, но, уже подъезжая к Нижнему Новгороду, повстречал человека, утверждавшего, что у него силой отобрали машину и не вернули выплаченных денег за то, что тот не хотел дать "сверху". К. говорит, что в душе посмеялся над незадачливым покупателем, но "на всякий случай" нанял ОМОН. Далее - рассказ от имени К.

"Картина такая: на заводе встречают по-хорошему, чуть ли не по-дружески и ведут на площадку, всю уставленную машинами. Предлагают выбрать. Вы начинаете выбирать и видите, что все машины - рухлядь, проржавевшее старье. Что делать? И тут вам говорят, что можно посмотреть приличный экземпляр. Но за просмотр надо заплатить. Я лично пытался возразить, мол, за показ денег не берут. Это была первая ошибка, на меня стали смотреть как-то косо. Ладно, отсмотрели машины, ударили по рукам. Но чтобы получить - вновь плати. И на это пошел. Оказалось - не все. Надо платить еще за выезд с территории. И тут я вспомнил про ребят из ОМОНа. Мы решили прорываться.

Это была вторая "непростительная" ошибка К. Дальнейшее он вспоминал, как страшный бред. Две машины "след в след" медленно ехали к воротам. Вокруг - оцепление ОМОНа. К. вел первый автомобиль. "Когда ворота открылись, я и понятия не имел, что произошло. Вокруг какие-то люди, чужие машины, наша охрана куда-то исчезла. Я обернулся и увидел, что заднюю машину "отсекает" грузовик. Тут мой напарник закричал мне: "Жми!" - и мы рванули уже не оглядываясь.

Они гнали на максимальной скорости, не задумываясь о судьбе двух оставшихся товарищей и второй "купленной" машины. Они встретились с "захваченными в плен" уже у границ Казахстана. Те рассказали, что их просто выкинули из "Волги" и велели убираться.

Этот леденящий душу рассказ подтверждается многими и многими свидетельствами. Известны случаи, когда более удачливые покупатели, обойдя неписанные законы ГАЗа, оказывались в затруднительном положении: на всей территории области их не принимала ни одна заправка. Некоторых преследовали от заводских ворот, да так, что новоиспеченные владельцы боялись выскочить из автомобиля даже по нужде. Говорят, частенько такой погоне способствует местная милиция, не по делу тормозя перегоняемые машины, незаконно отбирая у владельцев документы, штрафуя на баснословные суммы.

И еще. Если будете приобретать машины на заводе - не везите с собой наличные. Деньги возьмут. Но получите ли взамен машину - неизвестно. Лучше перечисление, хоть какая-то документация. Опытные покупатели просто советуют подчиниться существующему "закону". По их мнению, общая сумма, которую придется "дать сверху", весьма символична: около пяти процентов от стоимости автомобиля. Подчинитесь - и вас прекрасно обслужат. Сервис здесь налажен так же четко, как и вымогательство.

Ноябрина РАЙНЕЛОВА.

Тест

Как у вас

с чувством юмора?

1. Любите ли вы фантазировать, представляя себя в разных ситуациях?
да - 5, нет - 0 очков.
2. Легко ли вызвать у вас гнев?
да - 0, нет - 5 очков.
3. Зависит ли ваше настроение от успеха или неуспеха в том или ином деле?
да - 0, нет - 5 очков.
4. Смеетесь ли, когда вам смешно?
да - 5, нет - 0 очков.
5. Может ли вам испортить настроение длинная очередь?
да - 0, нет - 5 очков.
6. Вы любите комплименты, радуетесь им?
да - 0, нет - 5 очков.
7. Любите ли общаться с детьми?
да - 5, нет - 0 очков.
8. Часто ли хандрите?
да - 0, нет - 5 очков.
9. Упрекнете ли человека за неудачную шутку?
да - 0, нет - 5 очков.
10. Беретесь ли верховодить в компании незнакомых людей?
да - 5, нет - 0 очков.
11. Любите ли рисовать?

12. Ответите на резкость, сарказмом?
да - 0, нет - 5 очков.
13. Считаете ли вас знакомым человеком компанейским?
да - 5, нет - 0 очков.
14. Осуждаете ли экстрасенсов, парапсихологов, астрологов?
да - 0, нет - 5 очков.
15. Возьметесь ли состязаться в остроумии?
да - 0, нет - 5 очков.
16. Сильно ли переживаете, наблюдая за спортивными играми?
да - 5, нет - 0 очков.
17. Любите ли слушать и рассказывать анекдоты, веселые истории?
да - 5, нет - 0 очков.
18. Расстроит ли вас беспорядок в костюме вашего спутника (спутницы)?
да - 0, нет - 5 очков.
19. Считаете ли, что цель оправдывает средства?
да - 0, нет - 5 очков.
20. Вызовет ли досаду мнение других об отсутствии у вас чувства юмора?
да - 0, нет - 5 очков.

100-85 очков. Вы наделены чувством юмора даже с избытком. С одной стороны, это неплохо. С другой - увя, наша повседневность порой требует проявления совсем иных чувств. Возможно, вы это не всегда понимаете.

84-50 очков. Вы несете людям радость, энергию, энтузиазм. Юмор не покидает вас и в тяжелые дни, помогает скрасить трудности и разрядиться. Ваше чувство юмора деликатно и конструктивно. Вы хорошо понимаете, когда юмор уместен, когда нет. Наверное, вы человек увлекательный, интересный собеседник, на вас можно положиться. 49-30 очков. Нельзя считать, что чувство юмора вам совсем не присуще, хотя это и не отличительная черта вашего характера. Нередко вы относитесь с полной серьезностью к тому, что надо было бы воспринимать именно с чувством юмора.

29-0 очков. Улыбка на вашем лице - редкий гость, слухом уж всерьез вы воспринимаете все, даже веселый розыгрыш. Ваша серьезность и неулыбчивость могут даже удручать окружающих. Какие бы ни возникали сложности в жизни, научитесь смеяться вместе со всеми.

Тайны XX века

Набирал ли Скорцени космонавтов?

Пару лет назад мировую прессу обошло сенсационное сообщение. Один гражданин Германии заявил, что первым космонавтом был вовсе не Гагарин, а он, совершивший свой полет на 18 лет ранее. Ему не поверили, "космонавта" упрятали в психушку...

Но давайте разберемся, была ли это беспардонная ложь или в рассказах немца есть доля истины.

Сегодня ни для кого не секрет, что в конце войны союзники, кроме обычных трофеев, получили и весьма необычную, возможно, самую дорогую, свою добычу - в США был вывезен конструктор немецких ракет Вернер фон Браун. Советской науке досталось много меньше - полигон и остатки нацистской ракетной техники, которые позднее внимательно изучали Королев и Пилгогин, будущие конструкторы космических летательных аппаратов.

Вернемся немного назад, в 1938 год, когда фашистской Германии был основан научно-исследовательский центр военной техники. Почти одновременно подобный же институт в СССР был расформирован в ходе сталинских репрессий, многие сотрудники

уничтожены, другие, в том числе и Сергей Королев, стали пленниками ГУЛАГа.

Это отразилось и на соотношениях сил. За весь период Великой Отечественной войны Советская Армия получила практически только одну ракетную новинку - "катюшу", тогда как немецкая сторона много больше - ручной миномет ("панцеркнаке"), фауст-патрон и, наконец, боевые ракеты разных типов - одноступенчатую "Рейботе" на твердом топливе класса "земля-земля", управляемую противосамолетную "Вассерфалл", а в 1943 году было завершено создание ракеты А9/А10 ("Фау-3"). Это была, в сущности, двухступенчатая баллистическая ракета, у которой вторая ступень представ-

ляла собой баллистический вариант ракеты А4, широко известной в мире под названием "Фау-2". Общий вес "Фау-3" достигал 100 тонн, высота - более 30 метров, причем первая ступень была высотой 18 метров и имела стартовый вес 75 тонн. Одним словом, это была ракетаноситель способная совершать даже трансатлантические полеты.

Следует ли из этого, что в конце войны немцы могли послать человека в космический полет, запустив его в ракете на околоземную орбиту? Ответ на этот вопрос неоднозначен.

Из 18 ракет "Фау-2", произведенных в 1943 году, 16 взорвались при запуске. Очевидно, в техническом отношении они были далеки от совершенства. В 1944 году немецкая индустрия сумела улучшить их качество. Было сделано около 30 ракет, и выпуск продолжал наращиваться. Отто Скорцени, диверсант N 1 третьего рейха, в те дни занимался

вербовкой пилотов для управления ракетной техникой. Таковых набралось немало - по сведениям из разных источников, от 100 до 500 человек.

Вполне возможно, что этих людей предполагали использовать для наведения ракеты на цель в завершающей фазе полета. Вернер фон Браун, предлагавший применить "Фау-2" для бомбардировки Нью-Йорка, считал, что пилотам удастся спастись, прыгнув на парашютах в море, где их подберут немецкие подводные лодки.

Проект был утвержден в январе 1945 года. Было произведено два пробных запуска управляемых ракет. Один завершился неудачно - ракета взорвалась. Второй, по некоторым данным, был успешным. Но находился ли в ракете человек? Тайны космических разработок нацистской Германии все еще ждут своих исследователей.

Геннадий ФРОЛОВ.

Бабушкины рецепты

Если после мытья волосы сухие и недостаточно эластичные, тусклые, плохо укладываются, ополосните их настоем из ромашки, крапивы, лопуха, березовых листьев, липового цвета, мяты (2 ст. ложки нарезанных трав заварить стаканом кипятка). Жирные темные волосы можно ополоснуть теплым настоем крепкого заваренного чая или отваром дубовой коры, крапивы и зверобоя.

При сухих волосах за 10 мин. до мытья головы нужно сделать массаж с репейным, оливковым или подсолнечным маслом (3 ст. ложки) и лимонным соком (1/2 лимона). Масло следует вмассировать в кожу головы кончиками пальцев по проборам, расположенным на сантиметр друг от друга.

В течение недели от мытья до мытья полезно после массажа щеткой втирать в кожу головы настой из крапивы и ноготков. Для этого 400 г молодой крапивы и 100 г ноготков залить 0,5 л крутого кипятка, 10 мин. прокипятить на маленьком огне, остудить, процедить. При сухих волосах к этому настою добавьте чайную ложку касторового масла.



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 2347.
Тираж 2250.

ИНТЕРГЕО